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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Invocando a proteção de Deus e em nome 

da democracia, declaro aberta a presente Sessão. 

 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Não havendo Ata a ser lida, pergunto ao 1º 

Secretário se tem Expediente a ser lido? 

 

(SEGUNDA PARTE – LEITURA DO EXPEDIENTE) 

 

O SR. 1º SECRETÁRIO (EDUARDO BOTELHO) – Não há Expediente a ser 

lido. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Não havendo Expediente a ser lido, peço a 

compreensão de todos os parlamentares para a supressão da fala no Pequeno Expediente.  

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Vamos à Ordem do Dia. 

Em Redação final, Projeto de Lei Complementar nº 38/2021, das lideranças 

partidárias, que acrescenta dispositivos às Leis Complementares nºs 202, de 28 de dezembro de 

2004 e 560, de 31 de dezembro de 2014, que revoga dispositivos da Lei Complementar nº 128, de 

11 de Julho de 2003. Com Parecer favorável da Comissão de constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que aprovam 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os deputados favoráveis à Redação 

Final. O Projeto está aprovado. Vai ao Expediente para a sanção do Governador.  

Pedimos aos deputados, todos, que possam trabalhar na sanção desse projeto que 

será importante para todos os aposentados de Mato Grosso. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - O Deputado Eduardo Botelho está inscrito 

na Explicação Pessoal.  

O SR. EDUARDO BOTELHO - Só para fazer um agradecimento aqui aos 

deputados que nos acompanharam nessas discussões e aos aposentados, que, embora sofrendo 

perdas, acreditaram que era melhor ter algum ganho do que nada e nos apoiaram nessa luta também.  

Quero agradecer aos deputados de oposição, Deputado Lúdio, Faissal, Deputado 

Barranco, Deputado Ulysses, que engrandeceram em muito esse debate e engrandecem esta Casa.  

O que nos torna grandes são as discussões aqui dentro. Então, defendo muito a 

oposição, defendo a importância dela para o parlamento e vejo como muito importante para nós 

esses debates que aqui acontecem, Deputado Wilson Santos. 

Quero simplesmente agradecer a todos, agradecer a Deus que nos deu paciência, 

nos deu sabedoria e nos deu, sobretudo, discernimento para chegarmos até aqui, Deputado Allan.  
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Então, agradeço a Deus em primeiro lugar pelo que nos concedeu.  

Obrigado. Que Deus nos abençoe.  

(O DEPUTADO ALLAN KARDEC ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (ALLAN KARDEC) – Parabéns, Botelho! 

Antes de passar para o Deputado Wilson Santos, quero parabenizar esta Casa e 

dizer que nós estamos realmente, como o Lúdio falou, avançando no sentido de amadurecimento 

deste parlamento, com a independência necessária que todo o Estado Mato Grosso precisa. 

A luta não vai parar por aqui. Nós concluímos o primeiro passo. Agora a 

responsabilidade está com o governo do Estado em sancionar o mais rápido possível, na segunda-

feira, para que seja colocado já nesta folha.  

Parabéns aos aposentados que não dispensaram o dia para vir à luta.  

Eu passo para o Deputado Wilson Santos fazer as suas considerações.  

O SR. WILSON SANTOS – Deputado Allan, eu também quero estender os 

parabéns a Vossa Excelência. O senhor foi um gigante nessa luta.  

Cada um no seu quadrado: o Deputado Lúdio marcando posição na oposição e 

Vossa Excelência, junto com o Deputado Botelho, foi gigante. Eu sou testemunha do quanto o 

senhor lutou, defendeu e trabalhou pela categoria de aposentados e pensionistas. Parabéns! 

Eu quero falar, Sr. Presidente, Deputado Allan Kardec, que estou indo agora à 

tarde na região do Manso, vou encontrar-me com pescadores profissionais, pescadores artesanais e 

habitantes daquela região. Quero, mais do que falar, ouvir.  

Tivemos aqui nesta semana uma polêmica sobre uma lei publicada no último dia 

29 de julho, que proíbe toda a pesca profissional, toda a pesca artesanal e toda a pesca difusa - 50 

quilômetros na extensão do Rio Manso, a partir da barragem da Usina Hidrelétrica, Sr. Presidente.  

Recebi aqui uma série de denúncias, denúncias graves, de que pescadores 

profissionais estão sendo ameaçados, suas canoas sendo quebradas e o melhor para tudo isso é ir in 

loco para checar e ouvir desses pescadores e seus familiares a realidade disso.  

Do jeito que essa lei foi publicada não pode continuar. É um absurdo o que 

aconteceu!  

Eu já disse aqui várias vezes, não sou contra reservas para a prática da pesca 

esportiva. O mundo pratica, a Argentina está indo bem, os Estados Unidos têm grandes áreas 

reservadas a pesca esportiva. Aqui nós não temos. Então, não dá para sair criando sem estudo 

científico, não dá para sair na orelhada, no achismo.  

(O DEPUTADO LÚDIO CABRAL ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. WILSON SANTOS - Então, estarei lá nesta tarde toda ouvindo várias 

comunidades de pescadores e quero, junto com os pescadores, renovar o meu compromisso e da 

maioria dos deputados desta Casa, a maioria dos deputados, Deputado Lúdio, que preside esta 

Sessão agora, já deixou claro que não aceita a proposta de cota 0.  

Nós não vamos rasgar uma história de 300 anos de pescadores aqui. Nós não 

admitimos isso.  

Agora, quer conversar de maneira madura e equilibrada sobre a implantação de 

algumas reservas, de algumas áreas específicas, para a prática da pesca esportiva, nós estamos 

abertos. Mas da forma como foi feita não dá para aceitar - não dá para aceitar.  

Como era a forma inicial, Deputado Lúdio?  

O primeiro projeto, do colega Deputado Max, era da barragem para baixo no Rio 

Manso, três quilômetros, proibição da pesca, com exceção para a pesca científica, para estudo. Só 

isso.  
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O que virou isso? Cinquenta quilômetros da barragem para baixo só pode praticar 

a pesca esportiva. 

E quem vive há 10, 20, 30, 50, 100 anos dessa pesca? E gente que vem de 

Rondonópolis, Cáceres e quer pescar lá? O rio é estadual.  

Então, estaremos lá, acompanhando de perto, in loco, checando, fotografando, 

ouvindo, trazendo informações para que na próxima semana possamos construir um acordo aqui e 

devolver o direito à pesca difusa para que todos os mato-grossenses tenham o direito de pescar no 

rio Manso e que também possa ali iniciar, quem sabe, o primeiro projeto piloto da prática da pesca 

esportiva. 

E vou continuar insistindo na liberação da pesca do dourado. O Dourado já está 

proibido há quase nove anos, é um peixe predador, eu não falo aqui por falar, nós temos estudos 

científicos da Universidade Federal de Mato Grosso, da Unemat e da Embrapa Pantanal; três 

instituições de credibilidade que afirmam categoricamente: “o peixe Dourado não corre risco de 

extinção”. Já passou da hora de liberar a pesca do Dourado.  

Obrigado, Presidente. 

Não sei se Vossa Excelência quer usar a palavra, se quiser, eu posso... 

(O DEPUTADO LÚDIO CABRAL ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (LÚDIO CABRAL) – Rapidamente, Wilson, quero 

parabenizá-lo pelo esforço, mande o meu abraço para a turma da reunião, porque eu tenho um 

grande amigo, Nilson, que mora entre Santa Rita do Trivelato e a família dele na comunidade 

Genésio Alves, que fica logo depois da barragem à margem do Rio Manso e estão todos revoltados 

com essa situação. Temos que rever isso mesmo.  

O SR. WILSON SANTOS - Eu já sabia da sua posição, já sabia, já conhecia, mas 

pode ter a certeza de que vou referendar lá hoje à tarde a sua preocupação também e o desejo de 

construirmos uma solução.  

O SR. PRESIDENTE (LÚDIO CABRAL) – Maravilha! Maravilha!  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (LÚDIO CABRAL) – Não havendo mais ninguém inscrito, 

declaro encerrada a presente Sessão plenária e convoco a todos para a próxima Sessão Ordinária, na 

semana que vem, quarta-feira, às 10h.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE - EDUARDO BOTELHO, ULYSSES MORAES, DR. JOÃO, DILMAR DAL BOSCO, 

SEBASTIÃO REZENDE, NININHO, XUXU DAL MOLIN, ROMOALDO JÚNIOR, DR. 

GIMENEZ, PAULO ARAÚJO, CARLOS AVALLONE, THIAGO SILVA E WILSON SANTOS; 

BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA - VALDIR BARRANCO, PROFESSOR ALLAN 

KARDEC, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, DELEGADO CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL; 

BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS - FAISSAL, MAX RUSSI, ELIZEU NASCIMENTO, 

GILBERTO CATTANI, VALMIR MORETTO E DR. EUGÊNIO.) 
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